

发现假冒伪劣消防产品 请拨 96119 举报

全市开展“3·15”消防产品质量监督抽查工作

■通讯员 陈奎帆

本报讯 即日起至3月底,全市消防部队结合“3·15”国际消费者权益日,组织开展消防产品质量监督抽查工作,进一步加强消防产品监管,规范消防产品市场秩序。

此次重点抽查在建工程、人员密集场所采用的灭火器、防火涂料、消防应急灯具、消防疏散指示标志、室

内消火栓、消防水带、消防水枪、防火门、防火卷帘等常用消防产品。

据了解,市消防支队要求各单位进一步落实联合执法和信息互通机制,主动联系质检、工商等部门,制定监督抽查方案,认真组织实施。对发现的涉及生产、销售领域消防产品违法行为的,及时函告质监、工商部门和消防产品合格评定机构;对涉嫌犯罪的,及时移交公安经侦部门;对其他部门移送或函告

的涉及使用领域消防产品违法线索的,立即予以核查。各单位积极开展消防产品科普活动,警示不合格消防产品的危害,普及假冒伪劣消防产品的识别方法,发动社会各界通过96119投诉举报电话举报身边的不合格消防产品,引导公众积极参与打击消防产品违法活动,通过开展集中销毁假冒伪劣和不合格消防产品等活动,营造强大声势。

危化品场所大检查 石鼓消防及时消隐患

■通讯员 谭双源

本报讯 为了吸取各地火灾事故教训,保证辖区火灾形势稳定,近日,石鼓区消防大队深入辖区易燃易爆场危化品场所开展大检查。

消防监督员先后深入湖南开磷雁峰塔涂料有限公司、衡阳凯信化工试剂股份有限公司、衡阳市

锦轩化工有限公司等5家易燃易爆危化品场所开展消防检查。检查过程中,消防监督员仔细查看了企业消防设施的配备及维护情况,现场询问企业员工对消防设施使用的熟悉程度及消防安全相关常识,还要求其消防器材进行实地模拟使用。对检查中发现的部分场所存在未建立健全消防安全管理制度及遮挡消火

栓等火灾隐患,消防监督员下发整改通知书,现场向负责人讲解相关安全防范知识和注意事项,确保消防安全。同时,要求各单位要充分认识到当前消防安全工作的必要性和重要性,对针易燃易爆化学物品的生产和存放,必须进一步加强内部管理、加强日常值班巡逻,确保做好企业消防安全管理工作的要求。

小区消防系统形同虚设 衡山消防责令整改

■通讯员 陈文

本报讯 为全面提升物业小区消防安全管理水平,确保人民群众生命财产安全,近日,衡山消防大队对辖区物业小区进行消防安全大检查。

检查人员先后来到金盛华城、先农花园、麋城物业管理所。每到一处,都详细询问物业小区管理人员的“四个能力”熟悉情况,查看消防安

全管理制度是否健全、人员是否配备到位,防火巡查制度是否落实等相关情况。同时,检查人员深入小区住宅楼进行全面检查,查看楼道内是否堆放可燃物、疏散通道是否畅通、灭火器材是否配备齐全等,并现场提问物业管理人员关于火灾发生后应急处置措施和消防器材的使用等情况。

通过检查发现,大部分小区物业管理人员消防安全意识较高,但仍发现少数小区存在消防通道堵塞、消防设施损

坏、楼道内停放电动车,消防控制室形同虚设等现象。针对检查中发现的问题,检查人员要求立即进行整改,对无法当场整改的,下发《责令限期改正通知书》,责令限期改正到位,确保安全。

通过此次检查,共检查物业小区3个,发现火灾隐患5处,有效消除了物业小区潜在的火灾隐患,进一步提高了物业小区的消防安全管理水平,增强了火灾防控能力。

销售不合格产品 耒阳一消防器材店被查处

■通讯员 钟滔

本报讯 为进一步维护消费者权益,充分发挥行政职能部门联合执法的整体效能,提高执法效率,不断净化消防产品市场秩序,连日来,耒阳消防大队联合市场和质量技术监督局开展消防产品专项整治行动。

检查组先后深入五一路和德泰隆路的消防产品经营店,每到一处,检查组人员都仔细检查各类消防产品的质量检验报告、产品身份证、合格证书等资料并对消防产品销售手续是否齐全、进货渠道是否合法等进行了现场核查。检查中发现,耒阳泰安消防器材店存在销售不合格消防产品现象,检查组对该单位责任人提出严肃的批评教育,并依法进行查处。检查组人员还要求各消防产品经营销售单位负责人要杜绝麻痹大意思想,牢固树立消防产品质量意识,自觉抵制销售假冒认证及不符合市场准入的消防产品。

通过开展此次消防产品专项检查,及时清除了一批不合格消防产品,耒阳消防将以此为契机,广泛发动社会各界和广大人民群众积极参与到“打假”工作中去,举报生产、销售、维修和使用假冒伪劣消防产品的行为,全面净化消防产品市场环境。

灭火器材不合格 蒸湘消防责令整改

■通讯员 文琦

本报讯 为进一步规范和净化消防产品市场,严厉打击各类假冒伪劣消防产品的违法行为,切实消除消防产品类火灾隐患,近日,蒸湘区消防大队深入辖区人员密集场所开展消防产品专项整治行动。

检查过程中,消防监督执法人员重点对各单位灭火器、防火门、消防应急标志灯、室内消火栓水带、水枪等常用的消防产品是否符合标准,是否为正规厂家生产,是否通过正规渠道购买,是否存在使用不合格或国家明令淘汰的产品,是否定期进行维护保养等情况进行了仔细检查。经检查发现,大部分单位都能够按照有关规定使用符合国家标准合格消防产品,但仍有个别单位存在疏散指示标志不合格、灭火器过期等问题,监督执法人员当场下发《责令立即改正通知书》责令其立即改正。

同时,检查人员向单位负责人再三强调了消防产品的重要性,提醒各单位负责人一定要提高防范意识,切勿贪图小利而去购买使用不符合标准的消防产品,并就如何辨别假冒伪劣消防产品进行了详细的讲解,切实提高了各单位辨别消防产品真伪的能力。

足浴店防火门损坏 雁峰消防责令整改

■通讯员 彭超

本报讯 为保证辖区消防安全形势稳定,近日,雁峰区消防大队深入辖区人员密集场所开展消防安全大检查。

检查中,雁峰消防检查组先后对美多利足浴崇业店、味霖食府云沙诗意店等单位进行了检查,重点对各单位疏散通道、安全出口是否畅通,应急照明和疏散指示标志是否完好有效,消防控制室值班人员是否在岗在位,消防设施是否正常运行,有无违规用火、用电、用气、用油;从业人员是否熟练掌握报告火警、扑救初起火灾和引导人员疏散的常识和技能等方面进行了细致的检查。

检查中发现美多利足浴崇业店存在防火门闭门器损坏等问题,检查组对该单位下发了《责令立即改正通知书》,提出了整改意见和建议,责令该单位立即整改火灾隐患。该单位负责人表示将加强本单位全体员工消防安全意识,严格落实消防安全管理责任制,确保消防安全。



近日,衡阳县消防大队指导雅美酒店进行了一场消防安全培训,通过培训和演练相结合的模式,进一步提高了酒店员工的基本消防常识和技能。

肖军 摄



3月15日上午,衡山县金盛华城小区负责人和居民怀着感激之情,带着慰问物品和一面绣有“忠诚卫士、鱼水情深”的鲜红锦旗来到衡山县消防大队,感谢官兵及时抢救小区电井火灾,为保卫居民生命安全和挽救经济损失表示感谢。

胡果 摄

图片新闻